
PERSBERICHT opiniepeiling coronapas 
 
• Vaccinatiedwang heeft effect op vaccinatiegraad 

• 95% van de ongevaccineerden is tegen de coronapas  

• Jongeren tot 30 jaar: meerderheid tegen de coronapas 

• 30- tot 40-jarigen: evenveel mensen voor als tegen 

• Alle Nederlanders: kleine meerderheid voor de coronapas 

• Veel mensen, met name jongeren, zijn gevaccineerd omdat ze 

toegang willen krijgen, dat is een belangrijke reden geweest 

 

AMSTERDAM, 23 september 2021 

 

Onderzoeksbureau Strabo bv (gespecialiseerd in onderzoek naar consumentengedrag in 

winkel- en horecagebieden en opiniepeilingen) heeft, met het gebruikmaking van het panel 

van Kien/Panelwizard en Factsnapp) een representatief onderzoek onder de Nederlandse 

bevolking uitgevoerd. In totaal zijn er (precies) 1.000 enquêtes afgenomen. Dat is genoeg om 

op landelijk niveau een betrouwbaar beeld te krijgen.  

 

Samenvatting 

 

• 86% van de respondenten (vanaf 16 jaar) is gevaccineerd en beschikt over een 

coronapas. 

• 54% van de respondenten is het eens met het overheidsbeleid dat zonder coronapas men 

geen toegang meer heeft tot horeca (binnen), sport en cultuur. Bij de groep ‘met 

coronapas’ bedraagt dat percentage 62%, bij de groep ‘zonder coronapas’ steunt slechts 

1% het overheidsbeleid en 95% is tegen de coronapas.  

• Jongeren onder de 30 zijn in meerderheid tegen de coronapas. Bij de groep dertigers zijn 

er evenveel mensen voor als tegen en bij de andere leeftijdsgroepen is een (kleine tot 

grotere meerderheid) voor de coronapas.  

• Bij 40% van de mensen speelde mee dat vaccineren leidt tot ‘toegang tot publieke 

voorzieningen’. Bij jongeren tot 30 jaar is dat percentage zelfs 51%, een meerderheid.  

• Vaccinatiedwang lijkt een zeker effect te hebben. Sommige ongevaccineerde mensen, met 

name jongeren, gaan zich misschien toch vaccineren. Iets wat dat door demissionair De 

Jonge als ‘nevendoel’ is gesteld.  

 

Volgende pagina’s: alle belangrijkste uitkomsten, meting 22 september 2021. 

________________________________________________________ 

Voor vragen: 

• Hans van Tellingen 

• algemeen directeur Strabo bv 

• 06 54348080 / 020 6260817   

• hans@strabo.nl 

_________________________________________________________ 
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Vraag 1. Bent u gevaccineerd?  

(ja, volledig; ja, onvolledig; nee of nee, heb een herstelbewijs dus niet nodig) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

86% van de bevolking (vanaf 16 jaar) is gevaccineerd en beschikt over een coronapas. Er is 

geen significant verschil tussen mannen en vrouwen.  
 
N.B.: ‘onvolledig gevaccineerden’ zijn toegevoegd aan de groep  ‘geen coronapas’. ‘Herstelbewijzen zijn toegevoegd aan ‘wel 

coronapas’. Beiden vormden 1%, respectievelijk 2% van de populatie. 

 

 

Vraag 2. Bent u het eens of oneens met het overheidsbeleid dat u zonder coronapas 

geen toegang meer hebt tot horeca (binnen), sport en cultuur? 

 

In deze figuur is deze vraag gekoppeld aan het bezit van ‘wel of geen coronapas’. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Het bezit van een coronapas speelt een grote rol in het oordeel. 54% van de bevolking is het 

eens met het overheidsbeleid dat zonder coronapas men geen toegang meer heeft tot horeca 

(binnen), sport en cultuur. Bij de groep ‘met coronapas’ bedraagt dat percentage 62%, bij de 

groep ‘zonder coronapas’ steunt slechts 1% het overheidsbeleid.  
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Jongeren onder de 30 zijn in meerderheid tegen de coronapas. Bij de groep dertigers zijn er 

evenveel mensen voor als tegen en bij de andere leeftijdsgroepen is een (kleine tot grotere 

meerderheid) voor de coronapas.  

 

 

Vraag 3. In hoeverre speelt het wel of niet toegang kunnen krijgen tot publieke 

voorzieningen mee in uw beslissing om uzelf te vaccineren?  

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

Bij 40% van de mensen speelde ‘toegang tot publieke voorzieningen’ een rol in de keuze voor 

vaccinatie. Bij jongeren tot 30 jaar is dat percentage zelfs 51%, een meerderheid.  
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De percentages worden hoger als alleen wordt gekeken naar ‘gevaccineerden’. 43% van alle 

gevaccineerde respondenten en 54% van de gevaccineerde jongeren geeft aan dat ‘toegang 

tot publieke voorzieningen ’ invloed heeft op de vaccinatiekeuze. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hieruit volgend worden de percentages lager als alleen wordt gekeken naar 

‘ongevaccineerden’ (zonder coronapas). 22% voor alle gevaccineerde respondenten en 39% 

van de ongevaccineerde jongeren is beïnvloed doordat ‘toegang tot publieke voorzieningen 

het gevolg is’ van vaccinatie. Vaccinatiedwang lijkt een zeker effect te hebben. Sommige 

ongevaccineerde mensen, met name jongeren, gaan zich misschien toch vaccineren. Iets wat 

dat door demissionair De Jonge als ‘nevendoel’ is gesteld.  

 


